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VERBALE N.4  DEL CONSIGLIO STRAORDINARIO DI  ISTITUTO DEL 8/01/2016  

 
Oggi, alle ore  18.00, presso la sede della Scuola Primaria “Giovanni Dei” si è riunito, in seduta straordinaria,  il 
Consiglio di Istituto. Sono invitati il Sindaco, l’Assessore alla Pubblica Amministrazione e il Collegio Docenti della 
Scuola Secondaria di 1° grado. L’ o.d.g. è il seguente: 

1. Orario settimanale delle lezioni della Scuola Secondaria di I° gr. a.s. 2016/2017. 
  

 
 
Presiede   la  sig. Tagliaferri Valentina. 
Svolge funzione di segretario estensore del presente verbale la docente Bianconi Enrica. 
 
Situazione presenze-assenze: 

COMPONENTE GENITORI  P A COMPONENTE DOCENTI  P A 
           
Presidente 
Consiglio 

Tagliaferri Valentina X  Docente Bianconi Enrica X  

Genitore Allursi Barbara X  Docente Cioli Edi X  

Genitore Gamenoni Ivana X  Docente Carfora Elvira X  

Genitore Guarnuto Chiara X  Docente Giannoni Franca X  

Genitore Lucignano Vincenzo X  Docente Giuntoli Monica X  

Genitore Torrigiani Luca X  Docente Pistolesi Paola X  

Genitore Acocella Debora X  Docente  Mattugi Teresa X  

Genitore Nilfedi Elena X  Docente Leone Monia X  

Dirigente 
Scolastico 

Quirini Rossella X      

 
Sono presenti, inoltre, l’Assessore alla Pubblica Istruzione Bruno Emanuela e i docenti della Scuola Secondaria di 1° 
grado.  
 
Il Presidente dà inizio alla seduta. 
 

1. PUNTO  N. 1   O.D.G.=  Orario settimanale delle lezioni della Scuola Secondaria di I° gr. a.s. 2016/2017. 
                                                                                 
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La D.S. saluta i presenti e spiega che la seduta si è resa necessaria  per fare chiarezza  su quanto accaduto recentemente  
e la corrispondenza seguita tra lei e gli Amministratori ( Sindaco e Assessore alla Pubblica Amministrazione). Quindi 
chiede all’Amministratore Bruno le motivazioni in base alle quali ha convocato i rappresentanti dei genitori delle attuali 
classi quinte della Scuola primaria, senza darne comunicazione alla D.S. e quali sono le intenzioni 
dell’Amministrazione in merito ai  servizi relativi a possibili ipotesi di  nuova organizzazione oraria della Scuola 
Secondaria di 1°gr.. Altresì ribadisce che l’unico interlocutore che l’Amministrazione può avere in merito 
all’organizzazione scolastica (tempo scuola e didattica) è il Dirigente Scolastico nella sua veste di rappresentante legale 
della scuola.  
L’Assessore, premettendo che il Sindaco non è potuto intervenire per precedenti impegni presi,  risponde che, dopo aver 
raccolto per il paese  alcune richieste di genitori che auspicavano una rimodulazione del tempo scuola da 36 a 30 ore 
senza il sabato, ha convocato i citati rappresentanti per invitarli a porre la questione alla Dirigente della scuola. E’ 
evidente  che la chiusura della scuola il sabato ridurrebbe i costi del servizio trasporto,  per cui si auspica un modello 
orario unico, perché la gestione di  due modelli orari diversi  nella medesima scuola costituisce un notevole problema. 
Tuttavia si rende disponibile, dopo il termine delle iscrizioni, a valutare la possibilità di offrire il servizio trasporto per 
organizzazioni orarie diverse.  
La D.S. ricorda che il modello orario lo propone il Collegio dei Docenti e lo approva il Consiglio di Istituto, preso atto 
delle richieste delle famiglie, per l’anno a venire e che l’Amministrazione Comunale, dal canto suo, valuta se è in grado 
di garantire il servizio necessario. Aggiunge che la proposta della Scuola è esclusivamente basata sulla qualità della 



didattica e sul benessere degli alunni, pertanto, se i genitori delle future classi prime sceglieranno il modello orario di 30 
ore questo sarà spalmato su 6 giorni, incluso il sabato, in orario antimeridiano, indicativamente dalle ore 8.10 alle 13.10. 
Questo perché si ritiene improduttivo, se non dannoso, il protrarsi delle lezioni dal lunedì al venerdì fino alla sesta ora 
quindi ben dopo le 14 (precisamente dovrebbe essere intorno alle 14.10, osservazione e integrazione del DS in fase di 
rilettura del verbale, approvato con delibera n. 35 del 13/01/2016). Invita a riflettere sulla buona qualità dell’offerta 
formativa garantita dall’attuale organizzazione oraria (laboratori, compresenze, applicazione  di metodologie  didattiche 
personalizzate, attuazione di interventi per alunni con problematiche varie…) i cui effetti positivi vengono evidenziati 
nel percorso scolastico successivo. Altresì,  augurandosi  che questo modello possa ancora essere attuato,  chiede che  le 
classi che hanno già iniziato (attuali prime e seconde) possano continuare ad usufruire del tempo scuola di 36 ore 
precedentemente scelto. 
Il Presidente evidenzia che prima dell’inizio delle iscrizioni è necessario dare ai genitori interessati una informazione 
esaustiva al fine di evitare eventuali iscrizioni “inconsapevoli”. La Sig.ra Bruno si dichiara disponibile a valutare la 
fattibilità di orari diversi ma non prima di aver ricevuto delle richieste circostanziate. Il Dirigente ricorda che non si può 
pretendere che la scuola risolva problemi di gestione dell’orario causati dall’aver lasciato intendere ai latori 
dell’esigenza del sabato libero, che alla scuola si sono rivolti solo in seconda battuta, che era possibile fare il sabato 
libero senza pensare all’orario e al modello scuola attualmente in atto, che è di 36 ore su 6 giorni. Comunque, 
ovviamente, una volta concluse le iscrizioni la scuola farà i conti ed elaborerà le proposte organizzative da sottoporre 
all’attenzione dell’Amministrazione, auspicando che i servizi vengano garantiti almeno fino all’esaurimento del 
modello scuola attuale. 
 
La riunione termina alle ore19. 
 
 
 
 Il segretario Il Presidente del Consiglio di Istituto 
    
                    Bianconi Enrica                                                                         Tagliaferri Valentina                              


